

Руководство по изучению книги

Путь ко Христу



Раскаяние

4 - 16

(1) КАКОЙ ГРЕХ УПОМИНАЕТСЯ В СТИХЕ ПЕРВЫМ И ОСОБЕННО ОГОРЧАЮЩИМ БОГА?

Притчи 8:13

Бог не считает все грехи одинаково тяжкими; Он, как и люди, по-разному оценивает степень виновности, но никакой грех не является малым в глазах Божьих. Суждение человека пристрастно и несовершенно, а Бог судит обо всем так, как оно есть на самом деле. Откровение 20:12.

Пьяницу презирают; ему говорят, что его грех закроет ему доступ в рай. В то же самое время, гордость, себялюбие и жадность очень часто остаются без порицания, но именно эти грехи наиболее оскорбительны для Бога, ибо они представляют собой прямую противоположность Его доброте и человеколюбию, и той бескорыстной любви, которая царит в атмосфере непаавшей Вселенной. Человек, совершивший тяжкий грех, может чувствовать стыд, сознавать свое убожество и нужду в благодати Христовой; но гордый ни в чем не нуждается, поэтому его сердце закрыто для Христа и Его неисчислимых благословений.

(2) БУДУЧИ РАСКАИВАЮЩИМСЯ МЫТАРЕМ КАКОЙ БУДЕТ НАША ИСКРЕННЯЯ МОЛИТВА?

Лука 18:13

Несчастный мытарь, который молился: “Боже, будь милостив ко мне, грешнику” (Лук. 18, 13), считал себя крайне нечестивым человеком. Так же относились к нему и окружающие. Но он чувствовал свою нужду. Отягощенный бременем вины и стыда, он предстал перед Богом, прося Его о милости. Его сердце было открыто для благодатного действия Духа Божьего, освобождающего от власти греха. Хвастливая же, исполненная собственной праведности молитва фарисея свидетельствовала о том, что его сердце закрыто для влияния Святого Духа. Он был далек от Бога и потому не признавал, что в своей порочности не имел ничего общего с Божественной святостью.

(3) ПОЧЕМУ МЫ НЕ МОЖЕМ СТАТЬ СВЯТЫМИ БЛАГОДАРИ НАШИМ ЛИЧНЫМ УСИЛИЯМ?

Иоанна 15:5

Если вы осознали свою греховность, не ждите, пока вы станете лучше. Очень многие считают себя недостаточно хорошими, чтобы прийти ко Христу. Вы надеетесь исправиться своими усилиями? (Иер. 13, 23). Мы не должны ждать, пока у нас появятся более убедительные доводы, более святой нрав, пока нам представится более благоприятная возможность. Сами мы ничего сделать не сможем. Мы должны прийти ко Христу такими, какие мы есть.

(4) КАКОЕ ВЛИЯНИЕ ИМЕЕТ ГРЕХ НА ПРАВЕДНОГО ЧЕЛОВЕКА, КОТОРЫЙ ПОЗЖЕ ОТВОРАЧИВАЕТСЯ ОТ БОГА?

Иезекииль 18:24

Некоторые избирают спасение и ходят в праведности, но позже снова возвращаются в мир. Но никто да не обольщает себя мыслью, что Бог, по Своей великой любви и милости, спасет даже тех, кто отвергает Его благодать..

Если кто-то утверждает, что Бог слишком благ, чтобы отринуть грешника, пусть он посмотрит на Голгофу. Христос взял на Себя вину грешных людей и пострадал за них именно потому, что для спасения человека не было иного пути и без этой жертвы человечество не могло бы избавиться от оскверняющей силы греха и восстановить общение со святыми существами. Чтобы люди смогли снова начать жить духовной жизнью, Христос взял на Себя вину за их непослушание, пострадал за их грехи. Любовь, страдания и смерть Сына Божьего свидетельствуют о чудовищности греха и о том, что избавиться от власти греха и жить более возвышенной жизнью можно, только покоровшись Христу. 1-ое Иоанна 5:12

(5) ПРИМЕРУ КОГО МЫ ДОЛЖНЫ СЛЕДОВАТЬ?

1-е Петра 2:21

Иногда люди, не желающие покаяться, указывают на тех, кто называют себя христианами и говорят: “Я не хуже их. У них не больше самоотверженности, рассудительности и благородства, чем у меня. Они так же, как и я, предаются удовольствиям и самоугождению”. Таким образом они используют недостатки людей для оправдания своей собственной беспечности. Но грех и недостатки других не могут быть извинением для нас, потому что Господь дал нам в образец для подражания не ошибающегося смертного человека, а незапятнанного Сына Божьего. Те, кто жалуется на недостойное поведение христиан, должны бы сами показать своей жизнью лучший пример. Если они так хорошо понимают, каким должен быть христианин, не увеличивает ли это их собственную вину? Они знают, как следует поступать правильно, и все же отказываются делать так.

(6) ПОЧЕМУ ВАЖНО ХРАНИТЬ НАШИ СЕРДЦА ЧИСТЫМИ ЧЕРЕЗ СИЛУ ХРИСТА?

Притчи 16:9

Промедление опасно. Не откладывайте исповедания своих грехов! Тысячи и тысячи людей к своей вечной гибели совершают эту ошибку. Ищите чистоты сердца через связь со Христом! Нет нужды говорить здесь о краткости и неопределенности жизни. Однако нельзя молчать об опасности—опасности, недостаточно понимаемой многими. Она заключается в нежелании людей безотлагательно уступить призыву Духа Божьего порвать со грехом. Каким бы малым ни казался грех, всякий, потворствующий ему, рискует погибнуть навеки. Не побежденное нами, в конечном счете, побеждает и губит нас. Адам и Ева уверяли самих себя, что съесть запретный плод — это слишком незначительный проступок и он не сможет повлечь за собой те ужасные последствия, о которых предупреждал их Бог. Однако этот малый проступок был нарушением неизменного святого закона Божьего. Он разлучил человека с Богом и открыл шлюзы смерти и неизреченного горя, хлынувшего в наш мир. Из века в век от земли возносятся постоянные вопли

страдальцев. Вся тварь стонает, неся на себе последствия человеческого непослушания. И в самом небе остаются следы противления Богу. Голгофский крест стоит как памятник изумляющей жертвы, оказавшейся необходимой для искупления нарушителей Божьего закона. Не будем же легкомысленно относиться ко греху!

(7) ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ В СЛУЧАЕ ТОГО, ЕСЛИ МЫ БУДЕМ ЛИЛЕЯТЬ ОСОЗНАННЫЙ ГРЕХ?

Притчи 5:22

Каждое нарушение закона Божия, пренебрежение благодатью Христа сказывается на нас самих, ожесточая сердце, ослабляя волю, притупляя восприятие. Мы становимся не только менее склонными к покорности, но и менее способными внимать нежному зову Святого Духа Божьего.

Многие успокаивают свою встревоженную совесть мыслью, что они смогут оставить путь зла, когда только захотят этого. Им кажется, что они могут пренебрегать милостивыми призывами Бога и все же слышать их вновь и вновь. Они думают, что, огорчая Духа благодати в своей жизни и становясь на сторону сатаны, они в момент крайней опасности смогут изменить свои пути. Но это не так легко сделать. Жизнь во грехе накладывает такой отпечаток на характер, что лишь у немногих впоследствии может появиться желание уподобляться Христу.

Даже одна недобрая черта характера, одно греховное желание, постоянно вынашиваемое в сердце, в конце концов, сводит на нет силу Евангелия. Всякое угождение греху уводит душу от Бога. Проявляющий упорное неверие и холодное безразличие к Божественной истине, в конечном счете, пожнет сам то, что он посеял. Во всей Библии нет более серьезного предостережения от легкомысленного отношения ко злу, чем слова мудрого Соломона о том, что грешник “в узах греха своего содержится” (Прит. 5, 22).

(8) КОГДА НАМ СЛЕДУЕТ ОТКЛИКНУТЬСЯ НА ПРИГЛАШЕНИЕ О СПАСЕНИИ?

2-ое Коринфянам 6:2

Христос готов освободить нас от греха, но Он не принуждает нас к этому насильно. Если, коснея во грехе, мы полностью склонились на сторону зла и не желаем освободиться и принять спасительную благодать Бога, что тогда Он еще может сделать для нас? Мы сами губим себя упорным отвержением Его любви. “Вот теперь время благоприятное, вот теперь день спасения” (2 Кор., 6, 2). “Ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердец ваших!” (Евр. 3, 7-8).

(9) ПОЧЕМУ НЕОБХОДИМО ОЧИЩЕНИЕ НАШИХ СЕРДЕЦ?

1-ое Царств 16:7

Богу открыты наши побуждения, намерения и цели. Идите же к Нему, как бы ни была порочна ваша душа! Подобно Псалмопевцу, откроем ее сокровенные уголки перед Всевидящим взором, прося: “Испытай меня. Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои, и зри, не на опасном ли я пути, и направь меня на путь вечный” (Псал. 138, 23-24).

Многие довольствуются только религией разума и “видом благочестия” в то время, как их сердце остается неочищенным. Молитесь: “Сердце чистое сотвори во мне. Боже, и дух правый обнови внутри меня” (Пс. 50, 12). Будьте же честны с самими собой! Будьте ревностны и настойчивы, при этом поступайте так, как вы поступали бы при нависшей над вашей жизнью угрозой! Этот вопрос должен быть решен между Богом и вашей собственной душой — решен для вечности. Пустая надежда, за которую вы пытались держаться, может оказаться для вас роковой.

(10) ЧЕГО НАМ СЛЕДУЕТ ИСКАТЬ?

Евреям 12:14

Изучайте Слово Божье с молитвою! Это Слово открывает вам в законе Божьем и в жизни Иисуса Христа великие принципы святости, без которых “никто не увидит Господа” (Евр. 12, 14). Оно

убеждает нас в греховности и ясно указывает путь спасения. Ему необходимо внимать как голосу Бога, обращенному к вашей душе.

(11) ЧТО БОГ ДЕЛАЕТ ДЛЯ НАС ЧЕРЕЗ ХРИСТА?

2-ое Коринфянас 5:19

Увидев чудовищность греха и истинное состояние своего сердца, не будем предаваться отчаянию. Ведь Христос пришел спасти грешников. Нам вовсе не нужно располагать Бога к себе, ибо — о, чудная любовь! — Бог “во Христе примирил с Собою мир” (2 Кор. 5, 19). Своей нежной любовью Он влечет к Себе сердца Своих заблудших детей. Ни один из земных родителей не может так терпеливо относиться к своим ошибающимся детям, как Бог относится к детям Земли. Никто не может с большим участием и большей любовью звать заблудшего, чем Он. Все Его обещания и предостережения есть ни что иное, как выражение Его неизреченной любви.

(12) КОГО ИИСУС ПРИШЕЛ СПАСТИ?

Тимофея 1:15

Когда сатана внушает вам, что вы — великие грешники, тогда смотрите на Своего Искупителя и говорите о Его заслугах. Что действительно может помочь вам, так это взирание на свет, исходящий от Него. Признайте ваш грех, но скажите дьяволу, что “Христос Иисус пришел в мир спасти грешников” (1 Тим. 1, 15) и что вы можете быть спасены Его непревзойденной любовью. Иоанна 3:17.

(13) КТО БУДЕТ ЛЮБИТЬ ГОСПОДА БОЛЬШЕ ВСЕГО?

Лука 7:43

Однажды Иисус рассказал Симону о двух должниках. Один из них был должен своему господину небольшую сумму денег, другой

